

30 апреля – День пожарной охраны России

В этом году исполнилось 362 года со дня образования «профессиональной» пожарной охраны. Пожарная охрана России – одна из старейших спасательных служб в нашей стране.

Как только на Руси стали стоять жилые сооружения, тут же появились и пожары. И чем больше становилась плотность застройки, тем чаще возникали массовые пожары с большим количеством человеческих жертв. Ведь подавляющее большинство изб отапливались по – черному. Образовавшийся при горении дров дым из печи выходил наружу через дверь, либо через маленькое окошечко. В те далекие времена изба освещалась лучиной – пучком тонко нарезанных сосновых щепочек, вставленных в металлические держалки – светцы. Под них подставляли деревянные бадьи с водой, куда падали угли от лучины. Позднее к ним прибавились плашки с маслом и фитильком, которые постоянно горели перед иконами. Все это способствовало возникновению пожаров и быстрому их распространению. Бывало, что целые города выгорали дотла за считанные часы. Причины пожаров: неосторожное обращение с открытым огнем; опрокидывание «светильников» и др.

Пожарная охрана как служба берет свое начало во второй половине XV века. В то время появляются первые законо-

дательные акты, предписывающие организованную борьбу с пожарами. Создается некоторое подобие «службы», во главе которой становятся воеводы. Они, в случае потребности, организовывали население для тушения пожаров.

Во времена Ивана III появились первые противопожарные правила, устанавливался специальный надзор за городом в лице караульных. Была учреждена и пожарно-сторожевая охрана. В XVII веке при Михаиле Романове в Москве учреждается пожарная команда. А в 1649 году Алексей Михайлович утверждает «Наказ о градском благочинии», который включает в себя правила «бережения» от пожаров. В «Наказе» впервые упоминалось о «медных водоливных трубах» и деревянных ведрах, которые «... прижиточные (богатые) люди для бережения от пожарного времени держали во дворах своих ...», а «... обычные люди держали с 5 дворов по трубе, а ведра однолично были бы во всех дворах ...».

Царь Петр начал активное строительство каменных зданий, которые строились с соблюдением «всевозможных

предостережений от огня». Указом Петра строго предписывалось всем владельцам домов «подмазывать глиной потолки», а крыши над появившимися чердачными помещениями должны быть «... черепицею, дерном или гонтами крыты», что естественно являлось шагом на пути к пожарной безопасности. Большинство Петровских требований по пожарной безопасности во времена правления Николая I были учтены в специальном «Строительном уставе», который вошел в свод законов Российской империи.

В 1803 году Александр I подписал Указ, по которому в столице Россий-

ской Империи, а потом и в Москве, создаются профессиональные полицейские пожарные команды из числа солдат срочной службы. С тех пор защиту городов России от пожаров осуществляют профессиональные пожарные.

Современная пожарная охрана России – это мощная оперативная служба, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой и научной базой. Готовят специалистов в Академии государственной пожарной службы (ГПС) МЧС России, Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России, Уральском и Ивановском институтах ГПС МЧС России, Воронежском пожарно-техническом училище ГПС МЧС России. Подразделения ГПС ежегодно совершают около двух миллионов выездов, спасая от гибели и травм на пожарах около 100 тысяч человек и материальных ценностей на сумму в несколько десятков миллиардов рублей.

Сегодня, поздравляя наших славных пожарных с их профессиональным праздником, мы от имени жителей Московской заставы хотим пожелать им самого главного: крепкого здоровья и удачи в борьбе с огнем!

**Администрация
муниципального образования
муниципальный округ
Московская застава**

